

सत्य का असर समाचार पत्र

Thursday 11th July 2024

website: ?????? ???? 9956834016

कानपुर **वरिष्ठ पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल**

सीएसए ने बागवान भाइयों हेतु जारी की एडवाइजरी, फल पौधों के रोपण का जुलाई माह सही समय: डॉ वी के त्रिपाठी



पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल सत्य का असर समाचार पत्र चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में आज उद्यान विज्ञान विभाग की विभाग अध्यक्ष डॉ वी के त्रिपाठी ने बताया कि बरसात के इस मौसम में यदि बागवान बाग रोपण के लिए तैयारी नहीं कर पाए है तो वे परेशान न हो। अभी ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहां पर जल भराव न होता हो, जल निकास का उचित प्रबंध हो और

वह क्षेत्र यातायात की सुविधाओं से जुड़ा हो। ध्यान यह रखें कि जिस क्षेत्र पर पौधारोपण करना है दो मीटर तक कोई भी कठोर परत न हो। डॉ त्रिपाठी ने बताया कि उत्तर भारत में इस समय आम, अमरूद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि आम की दशहरी, लंगड़ा, चौसा के लिए 8 x 8 मीटर की दूरी पर तथा आम्रपाली, अम्बिका और मल्लिका के लिए 6x6 मीटर की दूरी पर, अमरूद की लखनऊ 49, इलाहाबादी सफेदा, रेड फ्लेश चित्तीदार, बेदाना, ललित आदि किस्मों के साथ अनार की गणेश मृदुला, रूबी, नींबू की कागजी नींबू विक्रम सीडलेस प्रजातियों के साथ किन्चू मौसमी के रोपण के लिए 6 x 6 मीटर की दूरी पर गड्डों की खुदाई करते हैं। बगीचा रोपड़ के लिए गड्डा खोदते समय ध्यान यह रखें कि ऊपर की आधी मिट्टी अलग और नीचे की आधी मिट्टी अलग रखें। गड्डा को भराव के लिए 10 से 15 किलोग्राम सड़ी हुई गोबर की खाद को ट्राईकोडरमा से उपचारित करने के साथ उसमें 500 ग्राम नीम की खाली तथा 50 ग्राम एजोटोवेक्टर और 50 ग्राम पीएसबी कल्चर डालकर गड्डे को जमीन से चार-पांच इंच ऊपर तक भर दें। उन्होंने बागवान भाइयों को बताया कि इसके बाद किसी नर्सरी से प्रजाति के अनुसार सही पौधा लेकर खेत में पौधे को उतनी गहराई तक रोपित करें जितना नर्सरी में था और साथ ही किसी लकड़ी आदि का सहारा देकर हल्की सिंचाई कर देना आवश्यक है। तत्पश्चात खरपतवारों को खुरपी से निकालते हुए आने वाले मौसम में सर्दी से और बाद में गर्मी से, तथा कीड़े मकोड़े एवं बीमारियों को सही में समय नियंत्रित करते हुए कई वर्षों तक आप अपने बगीचे से गुणवत्ता युक्त फल प्राप्त कर आर्थिक लाभ भी प्राप्त कर सकते हैं।



6:09 PM



6:09 PM



राष्ट्रीय सहारा

कानपुर • बृहस्पतिवार • 11 जुलाई • 2024

'फल के पौधों के रोपण का सही समय जुलाई माह'

■ सहारा न्यूज ग्रुप

कानपुर।

कायाल के इस मौसम में यदि किसान नए पौधों को रोपण करनी चाहते हैं तो वह फरवरी से मई के बीच में करनी चाहिए। यह जानकारी बुधवार को कानपुर में आयोजित एक प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान कृषि विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. सीके शिखरी ने दी।

उन्होंने बताया कि कायाल में फल के पौधों के रोपण के लिये ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहाँ पर जल भरण न हो, जल सिंचनी की उपलब्धता हो और वह क्षेत्र कायाल सुविधाओं से जुड़ा हो। उन्होंने कहा कि ध्यान रहे कि जिस क्षेत्र पर रोपण करना है वो सीटार तक नहीं होना चाहिए। डॉ. शिखरी ने कहा कि जल भरण में इस समय आम, अमरुत, रीतु, केला, केला, आलू आदि का रोपण कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि टमाटर, लंबछ और चीनी के लिये फर्लेक रोपण की दूरी 8 गुने 8 गुने अमरुती, अजिनथा और मीलन के लिये 6 गुने 6 मीटर की दूरी देनी चाहिए। अमरुत



सीटार में रोपित फल का रोपण।

की लंबाई 40, इनकर्टी लंबाई अमरुत, रीतु फर्लेक शिखरी, केला, लंबछ आदि किसमें के साथ जल की संधि सुदूर, कावे, रीतु कावेरी रीतु किस में सीटार के प्रशिक्षण के साथ किन्तु सीटार के रोपण के लिये 6 गुने 6 मीटर की दूरी पर रोपण की सुझाव है। उन्होंने कहा कि रोपण के लिये खुद खोदो खन खन रखें कि जल की अच्छी सिटी जल और रोपे

की अच्छी सिटी जल रखें। खुद को फले का 10 से 15 किलोग्राम सही हुई रोपण की छत को ट्रांसपोर्ट से उपस्थित करने के साथ ऊपरी 5 से 10 मीटर की छत से 50 ग्राम एंजिलोकेक्टर और 50 ग्राम रोपण की कायाल सुदूर खुद की जल से जो जो पंच इस जल तक पर दे। उन्होंने कहा कि इसके बाद किसी सही से प्रशिक्षण के अनुसार सही

रोपण के क्षेत्र यातायात सुविधा से हो जुड़ा, जो सीटार तक न हो कटोरे परत

अनुसार सही रोपण से पौधों को उदाई कर रोपण की जल सही से जो और संध ही किसी लंबछी आदि का संधी देना संधी

उदाई का देना आवश्यक है। इसके बाद खपककों को सुनी से सिंचनी देते अपने फले मौसम में सही से और खद में पौधों से बड़े-मोठे और कोपरीकों को सही से सिंचनी करते हुए कई कई तक उप उपने कोपे से सुदूर सुदूर फल फल का अतिरिक्त लंबी जल का सकते हैं।

फल पौधरोपण का सही समय है जुलाई-कृषि वैज्ञानिक

□ उत्तर भारत में इस समय आम, अमरूद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण करें किसान

कानपुर, 10 जुलाई। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में आज उद्यान विज्ञान विभाग की विभाग अध्यक्ष डॉ. वी. के. त्रिपाठी ने बताया कि बरसात के इस मौसम में यदि बागवान बाग रोपण के लिए तैयारी नहीं कर पाए हैं तो वे परेशान न होने की जरूरत नहीं। अभी ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहां पर जलभराव न होता हो। जल निकास का उचित प्रबंध हो और वह क्षेत्र यातायात की सुविधाओं से जुड़ा हो। ध्यान यह रखें कि जिस क्षेत्र पर पौधारोपण करना है दो मीटर तक कोई भी कठोर परत न हो। कृषि वैज्ञानिक के मुताबिक कि उत्तर भारत में इस समय आम, अमरूद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि आम की दशहरी, लंगड़ा, चौसा के लिए 8 × 8 मीटर की दूरी पर तथा आम्रपाली, अम्बिका और मल्लिका के लिए 6×6 मीटर की दूरी पर, अमरूद की लखनऊ 49, इलाहाबादी सफेदा, रेड फ्लैश चित्तीदार, बेदाना, ललित आदि किस्मों के साथ अनार की गणेश मृदुला, रूबी, नींबू की कागजी नींबू विक्रम



■ सीएसए के कृषि वैज्ञानिक ने बागवान भाइयों के लिए जारी की एडवाइजरी

सीडलेस प्रजातियों के साथ किन्नू मौसमी के रोपण के लिए 6 × 6 मीटर की दूरी पर गड्डों की खुदाई करते हैं। बगीचा रोपण के लिए गड्डा खोदते समय ध्यान यह रखें कि ऊपर की आधी मिट्टी अलग और नीचे की आधी मिट्टी अलग रखें। गड्डा को भराव के लिए 10 से 15 किलोग्राम सड़ी हुई गोबर की खाद को ट्राईकोडरमा से उपचारित करने के साथ उसमें 500 ग्राम नीम की खाली तथा 50 ग्राम एजोटोवेक्टर और 50 ग्राम पीएसबी कल्चर डालकर गड्डे को जमीन से चार-पांच इंच ऊपर तक भर दें। उन्होंने बागवान भाइयों को बताया कि इसके बाद किसी नर्सरी से प्रजाति के अनुसार सही पौधा लेकर खेत में पौधे को उतनी गहराई तक रोपित करें जितना नर्सरी में था और साथ ही किसी लकड़ी आदि का सहारा देकर हल्की सिंचाई कर देना आवश्यक है। इसके बाद खरपतवारों को खुरपी से निकालते हुए आने वाले मौसम में सर्दी से और बाद में गर्मी से, तथा कीड़े मकोड़े एवं बीमारियों को सही में समय नियंत्रित करें। कई वर्षों तक अपने बगीचे से गुणवत्ता युक्त फल प्राप्त कर आर्थिक लाभ ले सकेंगे।

राष्ट्रीय स्वरूप

अधिकारियों को अधिकारिता के लिए प्रशिक्षण देना है।

एडवाइजरी फल पौधों के रोपण का जुलाई माह सही समय-डॉ वीके त्रिपाठी।

कानपुर । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि के वीसी डॉ आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में बुधवार को उद्यान विज्ञान विभाग की विभाग अध्यक्ष डॉ वी के त्रिपाठी ने बताया कि बरसात के इस मौसम में यदि बागवान बाग रोपण के लिए तैयारी नहीं कर पाए हैं तो वे परेशान न हो। अभी ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहां पर जल भराव न होता हो, जल निकास का उचित प्रबंध हो और वह क्षेत्र यातायात की सुविधाओं से जुड़ा हो। ध्यान यह रखें कि जिस क्षेत्र पर पौधारोपण करना है दो मीटर तक कोई भी कठोर परत न हो। डॉ त्रिपाठी ने बताया कि उत्तर भारत में इस समय आम, अमरूद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि आम की दशहरी, लंगड़ा, चौसा के लिए 8 × 8 मीटर की दूरी पर तथा आम्रपाली, अम्बिका और मल्लिका के लिए 6×6 मीटर की दूरी पर, अमरूद की लखनऊ 49, इलाहाबादी सफेदा, रेड फ्लैश चित्तीदार, बेदाना, ललित आदि किस्मों के

साथ अनार की गणेश मृदुला, रूबी, नींबू की कागजी नींबू विक्रम सीडलेस प्रजातियों



के साथ किन्नू मौसमी के रोपण के लिए 6 × 6 मीटर की दूरी पर गड्डों की खुदाई करते हैं। बगीचा रोपण के लिए गड्डा खोदते समय

ध्यान यह रखें कि ऊपर की आधी मिट्टी अलग और नीचे की आधी मिट्टी अलग रखें। गड्डा को भराव के लिए 10 से 15 किलोग्राम सड़ी हुई गोबर की खाद को ट्राईकोडरमा से उपचारित करने के साथ उसमें 500 ग्राम नीम की खाली तथा 50 ग्राम एजोटोवेक्टर और 50 ग्राम पीएसबी कल्चर डालकर गड्डे को जमीन से चार-पांच इंच ऊपर तक भर दें। उन्होंने बागवान भाइयों को बताया कि इसके बाद किसी नर्सरी से प्रजाति के अनुसार सही पौधा लेकर खेत में पौधे को उतनी गहराई तक रोपित करें जितना नर्सरी में था और साथ ही किसी लकड़ी आदि का सहारा देकर हल्की सिंचाई कर देना आवश्यक है। तत्पश्चात खरपतवारों को खुरपी से निकालते हुए आने वाले मौसम में सर्दी से और बाद में गर्मी से, तथा कीड़े मकोड़े एवं बीमारियों को सही में समय नियंत्रित करते हुए कई वर्षों तक आप अपने बगीचे से गुणवत्ता युक्त फल प्राप्त कर आर्थिक लाभ भी प्राप्त कर सकते हैं।

सीएसए ने बागवान भाइयों हेतु जारी की एडवाइजरी, फल पौधों के रोपण का जुलाई माह सही समय.. डॉ वी के त्रिपाठी

दि ग्राम दूडे, कानपुर।

(संजय मौर्य)

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में आज उद्यान विज्ञान विभाग की विभाग अध्यक्ष डॉ वी के त्रिपाठी ने बताया कि बरसात के इस मौसम में यदि बागवान बना रोपण के लिए तैयारी नहीं कर पाए है तो वे परेशान न हों। अभी ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहाँ पर जल भरव न होता हो, जल निकास का उचित प्रबंध हो और वह क्षेत्र यातायात की सुविधाओं से जुड़ा हो। ध्यान यह रखें कि जिस क्षेत्र पर पौधारोपण करना है दो मीटर तक कोई भी कठोर परत न हो। डॉ त्रिपाठी ने बताया कि उत्तर भारत में इस समय आम, अमरुद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि आम की दशहरी, लंगड़ा, चौसा के लिए 8 × 8 मीटर की दूरी पर तथा अमरुदपाली, अम्बिका और मीठका के लिए 6×6 मीटर की



दूरी पर, अमरुद की लखनऊ 49, इलाहाबादी सफेदा, रेड फ्लैश चित्तीदार, बेदना, ललित आदि किस्मों

के साथ अनार की गणेश मृदुला, रुबी, नींबू की कामजी नींबू विक्रम सीडलेस प्रजातियों के साथ किशू मौसमी के

रोपण के लिए 6 × 6 मीटर की दूरी पर गड्डों की खुदाई करते हैं। बगीचा रोपड़ के लिए गड्डा खोदते समय ध्यान

रखें कि ऊपर की आधी मिट्टी अलग और नीचे की आधी मिट्टी अलग रखें। गड्डा को भरव के लिए 10 से 15 किलोग्राम सड़ी हुई गोबर की खाद को ट्राईकोडरमा से उपचारित करने के साथ उसमें 500 ग्राम नीम की खाली तथा 50 ग्राम एन्टोटेक्स्टोर और 50 ग्राम पीएसबी कल्चर डालकर गड्डे को जमीन से चार-पांच इंच ऊपर तक भर दें। उन्होंने बागवान भाइयों को बताया कि इसके बाद किसी नर्सरी से प्रजाति के अनुसार सही पौधा लेकर खेत में पौधे को जमीन गहराई तक रोपित करें जितना नर्सरी में था और साथ ही किसी लकड़ी आदि का सहारा देकर हल्की सिंचाई कर देना आवश्यक है। तत्पश्चात छरपतखरों को खुरपी से निकालते हुए अपने चले मौसम में सड़ी से और खाद में गंधी से, तथा कीड़े मकड़े एवं बीमारियों को सही में समय निर्धारित करते हुए कई वर्षों तक आप अपने बगीचे से गुणवत्ता युक्त फल प्राप्त कर आर्थिक लाभ भी प्राप्त कर सकते हैं।

प

दि :
(संजय
कान्

में एबीप
धीमान
धारा
एकआ
कानपुर
आरोप
सरकार
की नई
नामक
थी. इस
महोदय
पत्र
मिलते
कानपुर
के छि
दमनाल
निन्दा व
महामंत्र
शामले
के मुनि
को देते
द्वारा पर
लिए द
तत्काल



जन एक्सप्रेस

लखनऊ

जं. 15 | अंक 267

मूल्य : 3.00/-

पृष्ठ : 12

[janexpressnews](https://www.janexpressnews.com)
[janexpressive](https://www.janexpressive.com)
[janexpressive](https://www.janexpressive.com)
www.janexpressive.com/janar

03

बागवानों को एडवाइजरी जारी कर फल पौधों के रोपण की दी जानकारी

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के उद्यान विज्ञान विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. वी.के.त्रिपाठी ने बुधवार को बागवानों के लिए एडवाइजरी जारी की। उन्होंने बताया कि फल पौधों के रोपण के लिए जुलाई माह सही समय है। बरसात के इस मौसम में यदि बागवान रोपण के लिए बाग तैयारी नहीं कर पाए है तो वे परेशान न हो बल्कि ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहां पर जल भराव न होता हो, जल निकास का उचित प्रबंध हो और वह क्षेत्र यातायात की सुविधाओं से जुड़ा हो। डॉ. त्रिपाठी ने बताया कि उत्तर भारत में इस समय आम, अमरूद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि आम की दशहरी, लंगड़ा, चौसा के लिए 8 × 8 मीटर की दूरी पर तथा आम्रपाली, अम्बिका और मल्लिका के लिए 6×6 मीटर की दूरी पर, अमरूद की लखनऊ 49, इलाहाबादी सफेदा, रेड फ्लैश चित्तीदार, बेदाना, ललित आदि किस्मों के साथ अनार की गणेश मृदुला, रूबी, नींबू की कागजी नींबू विक्रम सीडलेस प्रजातियों के साथ किन्नू मौसमी के रोपण के लिए 6 × 6 मीटर की दूरी पर गड्डों की खुदाई करते हैं। उन्होंने बगीचा रोपण के लिए गड्डा खोदते समय कि ऊपर की



आधी मिट्टी अलग और नीचे की आधी मिट्टी अलग रखने को कहा। गड्डों के भराव के लिए 10 से 15 किलोग्राम सड़ी हुई गोबर की खाद को ट्राईकोडरमा से उपचारित करने के साथ उसमें 500 ग्राम नीम की खली तथा 50 ग्राम एजोटोवेक्टर और 50 ग्राम पीएसबी कल्चर डालकर गड्डों को जमीन से चार-पांच इंच ऊपर तक भर दें। उन्होंने बागवानों को बताया कि इसके बाद किसी नर्सरी से प्रजाति के अनुसार सही पौधा लेकर खेत में पौधे को उतनी गहराई तक रोपित करें जितना नर्सरी में था और साथ ही किसी लकड़ी आदि का सहारा देकर हल्की सिंचाई कर देना आवश्यक है। उन्होंने बताया कि खरपतवारों को खुरपी से निकालते हुए आने वाले मौसम में सर्दी से और बाद में गर्मी से, तथा कीड़े मकोड़े एवं बीमारियों को सही में समय नियंत्रित करते हुए कई वर्षों तक अपने बगीचे से गुणवत्ता युक्त फल प्राप्त करने के साथ आर्थिक लाभ भी प्राप्त कर सकते हैं।

आज का कानपुर

कृषि में प्रगतिशील नस्लें, खान, सीमा, लखीमपुर खीरी, इलाहाबाद, मीरजापूर, बारा, कन्नौज, प्रयागराज, इटावा, कन्नौज, गाजीपुर, बलरामपुर, मुन्नापुर, प्रोतापगढ़, बाराबंकी में प्रगति

सीएसए ने बागवान भाइयों हेतु जारी की एडवाइजरी फल पौधों के रोपण का जुलाई माह उपायुक्त समय- डॉ वी के त्रिपाठी

आज का कानपुर

कानपुर । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में उद्यान विज्ञान विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ वी के त्रिपाठी ने बताया कि बरसात के इस मौसम में यदि बागवान बाग रोपण के लिए तैयारी नहीं कर पाए है तो वे परेशान न हो अभी ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहां पर जल भराव न होता हो, जल निकास का उचित प्रबंध हो और वह क्षेत्र यातायात की सुविधाओं से जुड़ा हो ध्यान यह रखें कि जिस क्षेत्र पर पौधारोपण करना है दो मीटर तक कोई भी कठोर परत न हो डॉ त्रिपाठी ने बताया कि उत्तर भारत में इस समय आम, अमरूद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण कर सकते हैं उन्होंने बताया कि आम की दशहरी, लंगड़ा, चौसा के लिए 8 × 8 मीटर की दूरी पर तथा आम्रपाली, अम्बिका और मल्लिका के लिए 6×6 मीटर की दूरी पर, अमरूद की लखनऊ 49, इलाहाबादी सफेदा, रेड फ्लैश चितीदार, बेदाना, ललित आदि किस्मों के साथ अनार की गणेश मृदुला, रूबी, नींबू की कागजी नींबू विक्रम सीडलेस प्रजातियों

के साथ किन्नू मौसमी के रोपण के लिए 6 × 6 मीटर की दूरी पर गड्डों की खुदाई करते हैं बगीचा रोपण के लिए गड्डा खोदते समय ध्यान यह रखें कि ऊपर की आधी मिट्टी अलग और नीचे की आधी मिट्टी अलग रखें गड्डा को भराव के लिए 10 से 15 किलोग्राम सड़ी हुई गोबर की खाद को ट्राईकोडरमा से उपचारित करने के साथ उसमें 500 ग्राम नीम की खाली तथा 50 ग्राम एजोटोवेक्टर और 50 ग्राम पीएसबी कल्चर डालकर गड्डे को जमीन से चार-पांच इंच ऊपर तक भर दें। उन्होंने बागवान भाइयों को बताया कि इसके बाद किसी नर्सरी से प्रजाति के अनुसार सही पौधा लेकर खेत में पौधे को उतनी गहराई तक रोपित करें जितना नर्सरी में था और साथ ही किसी लकड़ी आदि का सहारा देकर हल्की सिंचाई कर देना आवश्यक है तत्पश्चात खरपतवारों को खुरपी से निकालते हुए आने वाले मौसम में सर्दी से और बाद में गर्मी से, तथा कीड़े मकोड़े एवं बीमारियों को सही में समय नियंत्रित करते हुए कई वर्षों तक आप अपने बगीचे से गुणवत्ता युक्त फल प्राप्त कर आर्थिक लाभ भी प्राप्त कर सकते हैं।

सीएसए ने बागवान भाइयों हेतु जारी की एडवाइजरी

फल पौधों के रोपण का जुलाई माह उपायुक्त समय- डॉ वी के त्रिपाठी

शहर दायरा न्यूज

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में उद्यान विज्ञान विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ वी के त्रिपाठी ने बताया कि बरसात के इस मौसम में यदि बागवान बाग रोपण के लिए तैयारी नहीं कर पाए हैं तो वे परेशान न हो अभी ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहां पर जल भराव न होता हो, जल निकास का उचित प्रबंध हो और वह क्षेत्र यातायात की सुविधाओं से जुड़ा हो ध्यान यह रखें कि जिस क्षेत्र पर पौधारोपण करना है दो मीटर तक कोई भी कठोर परत न हो डॉ त्रिपाठी ने बताया कि उत्तर भारत में इस समय आम, अमरूद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण कर सकते हैं उन्होंने बताया कि आम की दशहरी, लंगड़ा, चौसा के लिए 8 × 8 मीटर की दूरी पर तथा आम्रपाली, अम्बिका और मल्लिका के लिए 6×6 मीटर की दूरी पर, अमरूद की लखनऊ 49, इलाहाबादी सफेदा, रेड फ्लैश चितीदार, बेदाना, ललित आदि किस्मों के साथ अनार की गणेश मृदुला, रूबी, नींबू की कागजी नींबू विक्रम सीडलेस प्रजातियों के साथ किन्नू मौसमी के रोपण के लिए 6 × 6 मीटर की दूरी पर गड्डों की खुदाई करते हैं बगीचा रोपड़ के लिए गड्डा खोदते समय ध्यान यह रखें कि ऊपर की आधी मिट्टी अलग और नीचे की आधी मिट्टी अलग रखें गड्डा को भराव के लिए 10 से 15 किलोग्राम सड़ी हुई गोबर की खाद को ट्राईकोडरमा से उपचारित करने के साथ उसमें 500 ग्राम नीम की खाली तथा 50 ग्राम एजोटोवेक्टर और 50 ग्राम पीएसबी

कल्चर डालकर गड्डे को जमीन से चार-पांच इंच ऊपर तक भर दें। उन्होंने बागवान भाइयों को बताया कि इसके बाद किसी नर्सरी से प्रजाति के अनुसार सही पौधा लेकर खेत में पौधे को उतनी गहराई तक रोपित करें जितना नर्सरी में था और साथ ही किसी लकड़ी आदि का सहारा देकर हल्की सिंचाई कर देना आवश्यक है तत्पश्चात खरपतवारों को खुरपी से निकालते हुए आने वाले मौसम में सर्दी से और बाद में गर्मी से, तथा कीड़े मकोड़े एवं बीमारियों को सही में समय नियंत्रित करते हुए कई वर्षों तक आप अपने बगीचे से गुणवत्ता युक्त फल प्राप्त कर आर्थिक लाभ भी प्राप्त कर सकते हैं

महिला ने लगाया पुलिस आयुक्त अ

कानपुर-पुलिस आयुक्त की जन सुनवाई में एक पीड़िता ने अपने ससुराल जनों पर मारपीट और दहेज उत्पीड़न का आरोप लगाते हुए शिकायत दर्ज की है वही फरियाद सुन रहे पुलिस आयुक्त अखिल कुमार ने न्याय दिलाने का आश्वासन देते हुए आरोपियों पर कार्यवाही की बात कही जानकारी के मुताबिक पुलिस आयुक्त की जनता दर्शन में फरियाद लेकर आई पीड़िता चांदनी खान ने बताया कि उसका पहले सलमान खान पुत्र नफीस खान निवासी सीसामऊ थाना चमनगंज से प्रेम संबंध के चलते निकाह किया और साथ में रहने लगी कुछ ही दिन बाद बॉयफ्रेंड से पति बने सलमान खान ने तलाक दे दिया पीड़िता ने किसी तरह ब्याय फ्रेंड सलमान के परिवार का पता लगाकर घर पहुंची और सलमान की

फल-पौधों के रोपण का जुलाई माह सही समय: डॉ. वीके त्रिपाठी

अमर भारती ब्यूरो

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि के वीसी डॉ आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में बुधवार को उद्यान विज्ञान विभाग की विभाग अध्यक्ष डॉ वी के त्रिपाठी ने बताया कि बरसात के इस मौसम में यदि बागवान बाग रोपण के लिए तैयारी नहीं कर पाए है तो वे परेशान न हो। अभी ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहां पर जल भराव न होता हो, जल निकास का उचित प्रबंध हो और वह क्षेत्र यातायात की सुविधाओं से जुड़ा हो। ध्यान यह रखें कि जिस क्षेत्र पर पौधारोपण करना है दो मीटर तक कोई भी कठोर परत न हो। डॉ त्रिपाठी ने बताया कि उत्तर भारत में इस समय आम, अमरूद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि आम की दशहरी, लंगड़ा, चौसा के लिए 8 × 8 मीटर की दूरी पर तथा आम्रपाली, अम्बिका और मल्लिका के लिए 6×6 मीटर की दूरी पर, अमरूद की लखनऊ 49, इलाहाबादी सफेदा, रेड फ्लैश चित्तीदार, बेदाना, ललित आदि किस्मों के साथ अनार की गणेश मृदुला, रूबी, नींबू की कागजी नींबू विक्रम सीडलेस प्रजातियों

के साथ किन्नू मौसमी के रोपण के लिए 6 × 6 मीटर की दूरी पर गड्डों की खुदाई करते हैं। बगीचा रोपड़ के लिए गड्डा खोदते समय ध्यान यह रखें कि ऊपर की आधी मिट्टी अलग और नीचे की आधी मिट्टी अलग रखें। गड्डा को भराव के लिए 10 से 15 किलोग्राम सड़ी हुई गोबर की खाद को ट्राईकोडरमा से उपचारित करने के साथ उसमें 500 ग्राम नीम की खाली तथा 50 ग्राम एजोटोवेक्टर और 50 ग्राम पीएसबी कल्चर डालकर गड्डे को जमीन से चार-पांच इंच ऊपर तक भर दें। उन्होंने बागवान भाइयों को बताया कि इसके बाद किसी नर्सरी से प्रजाति के अनुसार सही पौधा लेकर खेत में पौधे को उतनी गहराई तक रोपित करें जितना नर्सरी में था और साथ ही किसी लकड़ी आदि का सहारा देकर हल्की सिंचाई कर देना आवश्यक है। तत्पश्चात खरपतवारों को खुरपी से निकालते हुए आने वाले मौसम में सर्दी से और बाद में गर्मी से, तथा कीड़े मकोड़े एवं बीमारियों को सही में समय नियंत्रित करते हुए कई वर्षों तक आप अपने बगीचे से गुणवत्ता युक्त फल प्राप्त कर आर्थिक लाभ भी प्राप्त कर सकते हैं।

व
एँ
स
क
म
हु
क
क
वि
म
इ
अ
डा
एँ
से
स्
दा
ग
क
च
हु
क
ई
रे
से
ठी
गु

सीएसए ने बागवान भाइयों हेतु जारी की एडवाइजरी

कानपुर (नगर
छाया समाचार)।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में आज उद्यान विज्ञान विभाग की विभाग अध्यक्ष डॉ वी के त्रिपाठी ने बताया कि बरसात के इस मौसम में यदि बागवान बाग रोपण के लिए तैयारी नहीं कर पाए हैं तो वे परेशान न हो। अभी ऐसे क्षेत्र का चुनाव करें जहां पर जल भराव न होता हो, जल निकास का उचित प्रबंध हो और वह क्षेत्र यातायात की सुविधाओं से जुड़ा हो। ध्यान यह रखें कि जिस क्षेत्र पर पौधारोपण करना है दो

मीटर तक कोई भी कठोर परत न हो। डॉ त्रिपाठी ने बताया कि उत्तर भारत में इस समय आम, अमरूद, नींबू, बेल, बेर, अनार आदि का बगीचा रोपण कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि आम की दशहरी, लंगड़ा, चौसा के लिए 8 × 8 मीटर की दूरी पर तथा आम्रपाली, अम्बिका और मल्लिका के लिए 6×6 मीटर की दूरी पर, अमरूद की लखनऊ 49, इलाहाबादी सफेदा, रेड फ्लैश चित्तीदार, बेदाना, ललित आदि किस्मों के साथ अनार की गणेश मृदुला, रूबी, नींबू की कागजी नींबू विक्रम सीडलेस प्रजातियों के साथ किन्नू मौसमी के रोपण के लिए 6 × 6 मीटर की दूरी पर गड्डों की खुदाई करते हैं। बगीचा रोपण के लिए गड्डा खोदते समय ध्यान यह रखें कि ऊपर की आधी मिट्टी अलग और नीचे की आधी मिट्टी अलग रखें। गड्डा को भराव के लिए 10 से 15 किलोग्राम सड़ी



हुई गोबर की खाद को ट्राईकोडरमा से उपचारित करने के साथ उसमें 500 ग्राम नीम की खाली तथा 50 ग्राम एजोटोवेक्टर और 50 ग्राम पीएसबी कल्चर डालकर गड्डे को जमीन से चार-पांच इंच ऊपर तक भर दें। उन्होंने बागवान भाइयों को बताया कि इसके बाद किसी नर्सरी से प्रजाति के अनुसार सही पौधा लेकर खेत में पौधे को उतनी गहराई तक रोपित करें जितना नर्सरी में था और साथ ही किसी लकड़ी आदि का सहारा देकर हल्की सिंचाई कर देना आवश्यक है। तत्पश्चात खरपतवारों को खुरपी से निकालते हुए आने वाले मौसम में सर्दी से और बाद में गर्मी से, तथा कीड़े मकोड़े एवं बीमारियों को सही में समय नियंत्रित करते हुए कई वर्षों तक आप अपने बगीचे से गुणवत्ता युक्त फल प्राप्त कर आर्थिक लाभ भी प्राप्त कर सकते हैं।

कानपुर (न
रीजेंसी कानपुर
मरीज पर जटिल
और स्टेंटिंग प्र
अंजाम देने की
रहा है। इस केस
इस्केमिक स्ट्रोक
रक्षक प्रक्रिया
लिमिटेड, कानपुर
कार्डियोलॉजिस्ट
किया गया।

इस केस में मर
इस्केमिक स्ट्रोक
उसके बाएं इंटर
90 प्रतिशत ग
डायग्नोसिस किय
रीजेंसी कानपुर
कैरोटिड एंजिय
कैरोटिड आर्टरी
बाद गंभीर 95प्रति
चला। जटिल
एक्सेस के माध्य
बाएं आम कैरो
टेढ़ी-मेढ़ी स्थिति

विशेष हार्डवेय
प्रक्रिया के दौरान
रोकने के लिए
ईजेड के साथ
रेडियोलॉजिकल
सेल्फ-एक्सपेंडिं
ठीक से लगाया
वाले गुब्बारे के

कानपुर जव

कानपुर देहात
न्यूज के पत्रकार
499/500 व 50
देहात की पुलिस
के मंत्री और पूर्व
शीर्षक से खबर
महोदय की छवि
पत्रकार पर F
को कानपुर जर्नलि
उक्त दमनात्मक